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ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» филиал «Аэронавигация Юга»
ЛЕКЦИЯ
Тема: Разрешительный и уведомительный порядок использования                         воздушного пространства.

Учебная цель: Ознакомить слушателей с особенностями  разрешительного и уведомительного порядка ИВП, в каких классах применяется.

Время: 1 час.

Место проведения: класс ДЦП и  К ИВП (РДЦ)

Ростов-на-Дону

2010 г.
Слайд № 1
Введение
Уважаемые коллеги!

      С 01 ноября 2010 года вступает в силу Постановление  Правительства Российской Федерации № 138 от 11 марта 2010 года  « Об утверждении Федеральных правил использования воздушного пространства Российской Федерации», в соответствии с  которым вводится в действие классификация воздушного пространства Российской Федерации, предусматривающая разрешительный и уведомительный порядок использования воздушного пространства, что в свою очередь является коренным отличием новых Федеральных правил ИВП от всех предшествующих ранее.
            В соответствии со ст. 16 Воздушного Кодекса Российской Федерации устанавливается разрешительный и уведомительный порядок использования воздушного пространства.
         Слайд № 2
I. Разрешительный порядок использования воздушного пространства
 
Разрешительным порядком использования воздушного пространства является порядок использования воздушного пространства, при котором пользователи воздушного пространства осуществляют свою деятельность на основании планов (расписаний, графиков) использования воздушного пространства при наличии разрешения на использование воздушного пространства. 
Разрешение на использование воздушного пространства – предоставление пользователю воздушного пространства права действовать в соответствии с условиями, доведёнными центрами Единой системы.
    Рассмотрим, в каких случаях и каких классах воздушного пространства применяется разрешительный порядок использования воздушного простран-ства.

   В воздушном пространстве над территорией Российской Федерации уста-навливаются следующие классы:
 а) класс А – в верхнем воздушном пространстве, где предоставляется дис-петчерское обслуживание воздушного движения или осуществляется управ-ление полётами воздушных судов;

 б) класс С – в нижнем воздушном пространстве, где предоставляется диспетчерское обслуживание воздушного движения или осуществляется управление полётами воздушных судов;

 в) класс G – в воздушном пространстве, где не устанавливаются классы А и   С.
Классы  А и С относятся к контролируемому воздушному пространству. Следовательно, получение разрешения на использование воздушного пространства пользователями от центров Единой системы при выполнении полётов в указанных классах обязательно.
Слайд № 3
   
Разрешение на использование воздушного пространства в классах А и С не требуется в случае: (ст.114 ФП ИВП РФ)
- отражения воздушного нападения или вооружённого вторжения на территорию Российской Федерации;

- предотвращения и пресечения нарушений государственной границы Российской Федерации, защиты и охраны экономических и иных законных интересов Российской Федерации в пределах приграничной полосы, исключительной экономической зоны и континентального шельфа Российской Федерации;

- пресечения и раскрытия преступлений;

 
- оказания помощи при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера;

- поиска и спасания пассажиров и экипажей воздушных судов, терпящих или потерпевших бедствие, поиска и эвакуации с места посадки космонавтов и спускаемых космических объектов или их аппаратов;
- предотвращения и пресечения нарушений порядка использования воздушного пространства.

Слайд № 4
       Разрешительный порядок использования воздушного пространства устанавливается:

  а) для пользователей воздушного пространства, чья деятельность не связана с выполнением полётов воздушных судов и осуществляется на основании планов использования воздушного пространства (графиков) – во всём воздушном пространстве Российской Федерации;

  б) для пользователей воздушного пространства, выполняющих полёты в воздушном пространстве классов А и С (за исключением деятельности, ука-занной в п. 114 ФП ИВП), а также в воздушном пространстве класса G – для полётов беспилотных летательных аппаратов.

 
Разрешение на использование воздушного пространства органам ОВД (управления полётами) на полёты воздушных судов и БПЛА, а также  пользователям воздушного пространства на осуществление деятельности, не связанной с выполнением полётов  выдают: 
  а) главный центр Единой системы;

  б) зональные центры Единой системы;

  в) районные центры Единой системы.

В соответствии с требованиями ст. 117 ФП ИВП РФ. 
    Слайд № 5
В разрешении на использование воздушного пространства указывается:
    а) для полётов воздушных судов:

    - номер рейса (позывной КВС, государственный и регистрационный опозна-вательные знаки);

    -  аэродром вылета и расчётное время вылета;

    -  маршрут и профиль полёта;

   -   запасные аэродромы;

   -  аэродром назначения;

   -  другие необходимые данные ( органы управления, рубежи передачи, при-ёма управления, основные и запасные частоты управления);

  б) для осуществления деятельности, не связанной с выполнением полётов воздушных судов:
   - время начала и окончания деятельности;

   - границы района и диапазон используемых высот.

Разрешение на использование воздушного пространства  Российской  Федерации при выполнении международных полётов российским и иностранным пользователям выдаётся на основании разрешений органов исполнительной власти, определённых статьёй 120 ФП ИВП РФ.
      
При возникновении потребности в использовании воздушного пространства одновременно двумя и более пользователями воздушного пространства устанавливается запрещение или ограничение их деятельности в соответствии с государственными приоритетами в использовании воздушного пространства, путём введения временного и местного режимов, а также кратковременных ограничений.


Здесь бывают проблемы в определении приоритета при одновременном выполнении полётов с соседних аэродромов государственной авиации (аэродромов КВВАУЛ и 4 К ВВС и ПВО). Считаю  целесообразным рассмотреть вопрос о составлении графиков распределения лётных смен в Ростовской зоне ЕС ОрВД на период (год или полугодие), подобный графику, который ведётся в  4 К ВВС и ПВО.

Для экипажей воздушных судов выполняющих полёты, требующие специальной организации (АФС, АР, АХР) остаются в силе требования о получении разрешений соответствующих органов исполнительной власти:

при выполнении АФС – разрешения ГШ ВС РФ, ОУ штаба СКВО, органов ФСБ и др. по необходимости;


 при выполнении АР, парашютных прыжков, подъёме привязных аэростатов над населёнными пунктами – разрешение соответствующего органа местного самоуправления;


при выполнении АХР – оформленная сезонная заявка 
Слайд № 6
II. Уведомительный порядок использования воздушного пространства 
Уведомительный порядок ИВП устанавливается в воздушном пространстве класса G.
 Под уведомительным порядком использования воздушного пространства понимается предоставление пользователям воздушного пространства возможности выполнения полетов без получения диспетчерского разрешения.

Пользователи воздушного пространства, осуществляющие полеты в воздушном пространстве класса G, уведомляют соответствующие органы обслуживания воздушного движения (управления полетами) о своей деятельности в целях получения полетно-информационного обслуживания и аварийного оповещения.

Ответственность за предотвращение столкновений с воздушными судами и другими материальными объектами в воздухе, столкновений с препятствиями при выполнении полетов в воздушном пространстве класса G  возлагается на командира воздушного судна».

 Согласно ФП ИВП: «Класс G - разрешаются полеты, выполняемые по правилам полетов по приборам и правилам визуальных полетов. Эшелонирование воздушных судов не производится. Все полеты по запросу обеспечиваются полетно-информационным обслуживанием. Для всех полетов на высотах ниже 3000 м действует ограничение по скорости, составляющее не более 450 км/ч. Воздушные суда, выполняющие полеты по правилам полетов по приборам, обязаны иметь постоянную двухстороннюю радиосвязь с органом обслуживания воздушного движения (управления полетами). При полетах воздушных судов по правилам визуальных полетов наличие постоянной двухсторонней радиосвязи с органом обслуживания воздушного движения (управления полетами) не требуется. При выполнении всех полетов воздушных судов наличие разрешения на использование воздушного пространства не требуется.»

В воздушном пространстве Ростовского ЗЦ ЕС ОрВД Класс G устанавливается, где не устанавливаются классы А и С, от земной поверхности до Н истинной 300м включительно, исключая: 

·  местные воздушные линии;

· районы приграничной полосы;

·  районы контролируемых аэродромов в радиусе 20км от КТА (аэродромов ДОСААФ в радиусе 10км);

· районы посадочных площадок, на которых выполняются УТП;

·  воздушное пространство стрелковых и авиационных полигонов, районов взрывных работ;

·  запретные зоны, зоны ограничений.
Слайд № 7-8
Требования ФП ИВП по ИВП в классе ВП G :

1. План полета воздушного судна представляется в целях уведомления органов обслуживания воздушного движения (управления полетами) для получения полетно-информационного обслуживания при использовании воздушного пространства класса G.

2. Состав (объем) информации, включаемой в сообщение о плане полета воздушного судна, и правила передачи указанного плана определяются табелем сообщений о движении воздушных судов в Российской Федерации. 
3. При планировании полетов в воздушном пространстве класса G пользователи воздушного пространства обязаны иметь аэронавигационную и метеорологическую информацию.
 
4. При планировании полетов воздушных судов по правилам визуальных полетов, предусматривающих использование воздушного пространства класса G с пересечением районов аэродромов и местных воздушных линий воздушного пространства класса С, представление плана полета не требуется.

5. Использование воздушного пространства БПЛА в классе G осуществляется на основании плана полёта воздушного судна и разрешения на ИВП.
